

吐米观音

德岛市助任本町

德岛以前称作“阿波之国”，当时流传着一个传说。助任地区有一座寺庙叫弘誓寺。这个寺庙穷困潦倒，寺院的围墙不是这里缺一角，就是那里少一块，破烂不堪。庙里的和尚们每天从早到晚都在念经。这不，大家都专注于念经，寺庙也因此变得越来越穷。

一天，正在修行的小和尚对和尚说：

“师父，煮早饭的米没了，这可咋办啊？”

“米没了还有山芋。山芋没了就啥都不用吃，专心念经。”听师父这么说，小和尚只得将寺庙里值钱的东西全部卖掉，再用钱买米。没多久，前来修行的小和尚们都跑光了，只剩下一个贪婪的小和尚。

小和尚抱怨道：“我受够啦！现在只剩下师父每天膜拜的观音菩萨。不如把它也卖了吧。”师父听了立刻怒斥道：“说这些可是要遭报应的！只要抛去杂念，诚心拜佛，就能豁然顿悟。你也一起来拜佛吧。”“真是愚蠢至极！拜佛就有米吃的话，谁还会如此辛苦？”小和尚一边忿忿不平，一边跟着师傅念经。

“南无阿弥陀佛、南无阿弥陀佛……”没念多久，突然传来一阵奇怪的声音。

“哗啦、哗啦、哗啦！”“啪嗒、啪嗒、啪嗒……”定睛一看，面前的观音菩萨正从嘴里吐出大米。晶莹剔透、白花花的大米刚好够两个人吃。一传十、十传百，许多人都闻声前来膜拜，香钱逐渐增加，寺庙也越来越旺。可是，贪婪的小和尚却不知足，想要观音菩萨吐出更多的大米，趁机大赚一笔。

一天，观音菩萨开始吐米的时候，小和尚把烧得通红的火钳塞进观音菩萨的嘴里，想让嘴巴张得更大些。

“给我把嘴巴张大些！给我吐更多的大米！”

但是自那时起，观音菩萨便不再吐米。弘誓寺又变回原来那个贫穷破旧的寺庙。据说小和尚被逐出师门，受到观音菩萨的惩罚而死。后来，再也没有人知道这个小和尚的下落。

